
Пояснювальна записка 

до проєкту рішення Черкаської міської ради «Про внесення змін до 

рішення Черкаської міської ради від 09.11.2021 № 13-13 «Про затвердження 

Програми організації харчування у закладах загальної середньої освіти 

комунальної власності міста Черкаси на 2022-2027 роки» (зі змінами)» (далі 

– Програма) 
 

Організація якісного, безпечного та збалансованого харчування у закладах 

загальної середньої освіти є однією з ключових складових збереження та 

зміцнення здоров’я дітей, забезпечення їх належного фізичного розвитку, 

працездатності та успішного засвоєння освітніх програм. 

На сьогодні в Україні триває реалізація Реформи системи шкільного 

харчування, яка є складовою державної політики у сфері охорони здоров’я та 

освіти і спрямована на впровадження сучасних стандартів харчування, 

підвищення якості та безпечності харчових продуктів, а також забезпечення 

збалансованості раціонів відповідно до вікових потреб учнів. 

У межах зазначеної реформи особлива увага приділяється не лише 

організації безоплатного харчування учнів 1–4 класів та дітей пільгових 

категорій, а й забезпеченню доступу всіх учнів закладів загальної середньої 

освіти до якісного та повноцінного харчування. Повноцінне харчування є 

необхідною умовою для формування здорових харчових звичок, підтримання 

фізичного та психічного здоров’я дітей, підвищення концентрації уваги та 

навчальної успішності. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 08.10.2025          № 

1280 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 24 березня 

2021 р. № 305” внесено зміни до норм харчування у закладах освіти. Зокрема, 

для дітей віком від 11 до 14 років та від 14 до 18 років збільшено норму 

споживання овочів на одну порцію зі 100 грамів до 120 грамів, що спрямовано 

на підвищення харчової цінності раціонів та забезпечення дітей необхідними 

мікроелементами та вітамінами. 

Крім того, протягом 2026 року спостерігається загальне зростання 

споживчих цін на продукти харчування. За даними Державної служби 

статистики України, індекс інфляції на споживчому ринку за травень 2026 року 

порівняно з травнем 2025 року становив 8,2 %, що свідчить про загальну 

тенденцію подорожчання товарів і послуг. 

Проведений аналіз середніх споживчих цін на основні продуктів 

харчування, що використовуються для організації харчування учнів у закладах 

загальної середньої освіти (м’ясо птиці, риба, яйця, хліб, крупи та олія), свідчить 

про їх суттєве зростання. Зокрема, за проаналізованими позиціями встановлено 

таку динаміку підвищення цін: 

Найменування продукту Середня ціна 

(квітень 2025), 

грн. 

Середня ціна 

(квітень 2026), 

грн. 

Темп 

зростання, 

% 

куряче філе 183,95 197,27 7, 4%, 

риба морожена 189,07 236,71 25% 



яйця 52,84 67,49 27,7%, 

хліб 34,91 42,99 23% 

крупа ячна 18,77 22,21 18% 

крупа гречана 33,08 67,77 104% 

олія соняшникова 79,20 93,45 17,9% 

молоко пастеризоване 

жирністю до 2,6% 

42,05 45,4 7,9% 

У середньому зростання вартості зазначених продуктів становить близько 

28 відсотків. 

Окремим чинником, що впливає на загальну вартість організації харчування, 

є зростання цін на овочі та фрукти нового сезону, які є обов’язковою складовою 

раціонів відповідно до вимог здорового харчування та державних стандартів. Їх 

включення до меню забезпечує надходження необхідних вітамінів, мінеральних 

речовин та харчових волокон, що є важливим для розвитку дитячого організму. 

Також на формування вартості харчування впливають супутні витрати, 

пов’язані з постачанням продуктів, енергетичними ресурсами, забезпеченням 

технологічного процесу приготування страв та дотриманням санітарно-

гігієнічних вимог. 

Зазначені фактори зумовлюють необхідність внесення змін до Програми 

організації харчування у закладах загальної середньої освіти комунальної 

власності міста Черкаси на 2022–2027 роки з метою забезпечення належного 

рівня організації харчування, дотримання встановлених норм, збереження якості 

та різноманітності меню, а також недопущення зниження харчової цінності 

раціонів. 

Прийняття проєкту рішення сприятиме подальшій реалізації державної 

політики у сфері реформування системи шкільного харчування, забезпеченню 

соціальних гарантій для дітей, зміцненню їх здоров’я та створенню належних 

умов для організації освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти 

комунальної власності  Черкаської міської територіальної громади. 

 

 

Директор департаменту освіти 

та гуманітарної політики  

Черкаської міської ради                                Богдан БЄЛОВ 


